

“公参民”学校规范出台：

民办义务教育学校不得以公办学校名义招生

新华社北京8月25日电(记者余俊杰、胡浩)记者25日从教育部获悉,教育部等八部门近日印发通知,就规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校(简称“公参民”学校)进行部署,确保义务教育的公益性、公平性和人民性,推动义务教育优质均衡发展。

根据25日公布的《关于规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学

校的通知》,“公参民”学校主要包括三类:公办学校单独举办的“公参民”学校,公办学校与地方政府及相关机构合作举办的“公参民”学校,公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校。

通知指出,要全面规范公有教育资源的使用。公办学校投入民办义务教育学校的国有资产,应当符合国有资产使用管理规定。公办学校要增强品牌保护

意识,规范使用学校名称和简称,民办义务教育学校不得利用公办学校品牌开展宣传或其他活动。

公办学校不得以民办义务教育学校的名义开展选拔招生或考试招生,民办义务教育学校不得以公办学校或者公办学校校区、分校的名义招生,也不得以借读、挂靠等名义变相违规招生。

此外,地方政府和公办学校不得向民办义务教育

学校新增派具有事业编制的教职工。已经派出的,分阶段分步骤有序引导退出。各地根据实际情况,可设置过渡期,分类管理,稳妥推进。

据教育部发展规划司负责人介绍,规范“公参民”学校工作的总体思路,是着眼建设高质量教育体系,维护教育公平性和公益性,让人民群众享受更优质教育资源,切实减轻家庭教育负担,缓解教育焦虑。

学生每学期300元
教师每课时不低于60元
江苏明确中小学课后服务收费与教师取酬标准

新华社南京8月25日电(记者陈席元)江苏省教育厅25日发布中小学课后服务收费与教师合理取酬标准,具体为学生每学期300元,教师每课时不低于60元。

江苏省近日发出通知,要求课后服务范围扩大到所有义务教育学校,服务对象扩大到每个有需要的义务教育阶段学生,今年秋季开学后,确保该省所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。

江苏将推行课后服务“5+2”模式,即学校每周5天都要开展课后服务,每天至少2小时,课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间;有特殊需要的学生,由家长或监护人提出申请可以延时托管;有条件的初中,周一至周五可安排晚自习,一般在2小时以内,原则上不晚于20时30分结束。

江苏要求,课后服务要充分调动教师积极性、创造性,一方面应指导学生认真完成作业,对学习有困难的学生进行补习辅导和答疑,为学有余力的学生拓展学习空间;另一方面应开展丰富多彩的科普、文体、艺术、劳动、阅读、影视欣赏、兴趣小组及社团活动,满足学生的多样化需求。

江苏明确,小学生课后作业一般在学校完成,初中生大部分课后作业尽量在学校完成,学校不得利用课后服务时间讲授新课。

**“阿里女员工被侵害”案
1名犯罪嫌疑人被批捕**

新华社济南8月25日电(记者王志)25日,济南市槐荫区人民检察院通报,“阿里女员工被侵害”案1名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕。

近日,济南市公安局槐荫区分局分别以犯罪嫌疑人张某涉嫌强制猥亵罪、王某文涉嫌强制猥亵罪提请济南市槐荫区人民检察院审查批准逮捕。经济南市槐荫区人民检察院审查,犯罪嫌疑人张某涉嫌强制猥亵罪,依法批准逮捕;犯罪嫌疑人王某文涉嫌强制猥亵罪一案正在审查过程中。

今年7月底,阿里巴巴集团一名女员工在济南出差期间被侵害。8月14日,济南市公安局槐荫区分局通报,公安机关在济南、杭州两地同步全面调查取证,依法开展讯问、调阅视频监控、固定提取电子数据、勘验检查等工作。经调查,阿里巴巴集团王某文、济南华联超市张某两名犯罪嫌疑人因涉嫌强制猥亵罪,已被警方依法采取刑事强制措施。



向阳而生 因光而兴

8月22日在新疆伊吾县淖毛湖镇拍摄的哈密50兆瓦熔盐塔式光热发电站(无人机照片)。

8月25日是全国低碳日。在新疆伊吾县淖毛湖镇的茫茫戈壁里,百米高塔巍然耸立,万余面定日镜“逐日”而动。作为新疆第一座光热发电站,哈密光热发电站不仅污染物零排放,还通过储存热能实现24小时持续发电。发电站将清洁能源送进千家万户的同时,也犹如一座“灯塔”,为新疆绿色低碳发展指引方向,带来更多可能。 新华社记者 高晗 摄

河南7例本土确诊病例出院

郑州多地调整风险等级

新华社郑州8月25日电(记者王烁)记者从河南省卫健委获悉,8月24日0-24时,河南省新增境外输入无症状感染者转确诊1例,无新增无症状感染者、疑似病例。8例确诊病例出院(本土7例、境外输入1例),1例无症状感染者解除医学观察(境外输入1例)。

2021年7月31日至8月

24日24时,河南省累计报告本土确诊病例167例,累计出院本土确诊病例54例,目前在定点医院隔离治疗的确诊病例113例。

2020年1月21日至2021年8月24日24时,河南省累计报告确诊病例1525例(本土1440例、境外输入85例),现有住院病例142例(本土113例、境外输

入29例)。尚在医学观察的无症状感染者12例(本土1例、境外输入11例)。累计追踪到密切接触者44889人,正在观察的密切接触者2247人。

24日,郑州发布第33号通告,对部分区域疫情风险等级进行调整,对部分封控区解除封控管理。自2021年8月24日18时起,将

二七区建中街街道西福民小区、二七区福华街街道铁道京广家园、二七区福华街街道油漆厂家属院(132号院)由中风险地区调整为低风险地区。自2021年8月24日18时起,对二七区建中街街道、二七区福华街街道内的居民小区(村)解除封控管理。其他地区风险等级不变。其他封控区不变。